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Exercicios — Transformagoes lineares

1. Verifique quais transformacgdes sdo lineares:

a. T:R*->R3T(x,y) = (x —y,2x + y,0) é uma transformacio Linear
b. T:R? > R?T(x,y) = (x + 2,y + 3) ndo é uma transformacio Linear
c. T'R*->R,T(x,y)=|x]|

a b

d. T:anaMnm,T([C y )=3a—4b+c—d

e. T:P,—>P,,T(ag+ a;x+ ayx?) =ag+a;(x +1) + a,(x + 1)2

f. T:P,-> P,,T(ag+ a;x + ayx?) =(ag+ 1) + (a; + Dx + (a, + 1)x?
g. T:R?->R%4T(x,y) = (x2y?%)

h. T:R?-> R34 T(x,y) = (y—x, 0)

i. T:RZ->RLET(x,y) = (y,x,5,x)
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k. T:R —>R,(x,y,2)—>[_1 0 _2][3;]

2. Sabendo que T: R? —» R3 é uma transformacio linear e que
T(1,-1)=@G3,2,-2)eT(-1,2)=(1,-1,3)
Determine T (x, y)
Definimos inicialmente {(1, —1), (—1, 2)} como bases de R? e expressamos o
vetor (x,y) € R? como combinagio linear dessa base:
(x,y) = a(1,-1) + b(-1,2)
ou

{ a—b=x
—a+2b=y

No qual vem:
a=2x+yeb=x+y
Portanto:

T(x,y) = aT(1,—-1) + bT(-1,2)



T(x,y)=2x+y)(32,-2) +(x + y)(1,-1,3)
T(x,y) = (6x +3y,4x +2y,—4x —2y) +(x + y,—x — y,3x + 3y)
T(x,y) = (7x +4y,3x+y,—x +y)

3. Sobre o operador linear T: R? - R?, tal que
T(1,0)=B,-2)eT(0,1) = (1,4)

Determine T (x, y)

Tomemos como ponto de partida a base candnica de R?.

Portanto, um vetor (x,y) € R?, tal que:

(x,y) =x(1,0) + y(0,1)

Portanto:
T(x,y) = xT(1,0) + yT(0,1)
Tx,y) = x3,-2)+ y(1,4)
T(x,y) = Bx+y, —2x+4y)

4. Considere abase B = {v;,v,}de R?, emquev; = (1,1) ev, = (1,0) e seja
T: R? - R? o0 operador linear tal que:
T(v) =(1,-2)eT(vy) = (4 -1)

Determine uma formula para T'(x, y) e use a féormula para obter T(5, —3)

5. Considere abase B = {v;,v,}de R%, em que v; = (—2,1) e v, = (1,3) e seja
T: R? -» R3 a transformacio linear tal que:
T(v) =(1,-2,0)eT(v,) =(0,-3,5)

Determine uma formula para T'(x, y) e use a féormula para obter T (2, —3)

6. Considereabase B = {v;,v,,v3}de R3, emquev, = (1,1,1),v, = (1,1,0) e
v; = (1,0,0) e sejaT: R® —» R3 o0 operador linear tal que:
T(vl) = (21 _1) 4)) T(UZ) = (3l 0) 1) e T(v3) = (_1; 5; 1)

Determine uma formula para T (x, y, z) e use a formula para obter T (2, 4,—1)



